

# Riječ Božja

na I. Nedjelju došašća, 01.12. 2024.

**1.čitanje: Jeremija 33, 14-16:** Evo dolaze dani - riječ je Gospodnja - kad ću ispuniti dobro obećanje što ga dadoh domu Izraelovu i domu Judinu: U one dane i u vrijeme ono učinit ću da nikne Davidu izdanak pravedni; on će činiti pravo i pravicu u zemlji. U one dane Judeja će biti spašena, Jeruzalem će živjeti spokojno. I grad će se zvati: "Gospodin, Pravda naša."

**Pr. Ps.: K tebi, Gospodine, uzdižem dušu svoju.**

**2.čitanje: 1 Sol 3,12-4,2:** Braćo! Dao vam Gospodin, te jedni prema drugima i prema svima rasli i obilovali ljubavlju kakva je i naša prema vama. Učvrstio vam srca da budu besprijekorno sveta pred Bogom i Ocem našim o Dolasku Gospodina našega Isusa i svih svetih njegovih s njime. Uostalom, braćo, molimo vas i zaklinjemo u Gospodinu Isusu: primili ste od nas kako treba da živite da biste ugodili Bogu. Vi tako i živite pa sve više napredujete! Ta znate koje smo vam zapovijedi dali u Gospodinu Isusu.

**Evandjelje po Luki 21, 25-28. 34-36:** U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: "Bit će znaci na suncu, mjesecu i zvijezdama, a na zemlji bezizlazna tjeskoba naroda zbog huke mora i valovlja. Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga što prijeti svijetu. Doista, sile će se nebeske

poljuljati. Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi u oblaku s velikom moći i slavom. Kad se sve to stane zbivati, uspravite se i podignite glave jer se približuje vaše otkupljenje. Pazite na se da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada ne zatekne onaj Dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji. Stoga budni budite i u svako doba molite da uzmognete uzmaći svemu tomu što se ima zbiti i stati pred Sina Čovječjega."



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 6.00 (zornice) i u 18.30 sati. Pola sata prije sv. misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 225,00 eura  
Milostinja: 24.11. 2024.: 1.320,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnavljanja pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređena je i sakristija u kojoj se mogu vidjeti i ostatci stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice. Čekaju se ormari koji su na restauraciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket. Ovih dana smo se opet spojili na kanalizaciju. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

**ZORNICE** - kroz vrijeme Došašća redovito - svaki radni dan svete mise zornice u 6 sati. Svi ste dobrodošli! Bdijte i molite! Maranatha!

**VJERONAUK** - na Opatovini 41. Sve je redovito subotom: za krizmanike u 9 sati  
za prvopričesnike u 10 sati

**SUSRETI FRAME** - na Opatovini 41. Svi su mladi dobrodošli. Vjerujem da će se mnogi odazvati, a i vi potaknite svoje prijatelje i druge mlade osobe. Svi su mladi dobrodošli. Susrete vodi fra Matija Marijić.

**SV. FRANJO KSAVERSKI** - zaštitnik je katoličkih misija. Rodio se na dvorcu Xavier u kraljevini Navari (danas Španjolska) 1506. godine. Osnovnu izobrazbu prima u svojoj domovini, a onda odlazi na studij u Pariz gdje je postigao naslov doktora. Upoznao se

sa sv. Ignacijem Loyolskim te se pridružio skupini koja će biti prva zajednica "Družbe Isusove". Na molbu portugalskog kralja Ivana III. i po odredbi sv. Ignacija odlazi u misije u Indiju, najprije u Gou, a onda i u druge dijelove ove velike zemlje. Godine 1549. ide u Japan, a onda pokušava doći u Kinu. No, obolio je od upale pluća te umro 1522. godine. Tijelo mu je preneseno u Gou gdje se i danas štuje. Relikvija ruke se nalazi u crkvi Gesu u Rimu.

**SVETA BARBARA** - spada među tzv. svece pomoćnike kojih ima 14. Rodila se u Nikomediji potkraj 3. stoljeća. Bila je kćerka bogatog poganina Dioskura koje je bio ljubomorana na svoju kćerku, te ju je zatvorio u kulu s dva prozora. Kad je otac otišao na poslovno putovanje, Barbara se dala uputiti u kršćansku vjeru te krstiti. Kad se otac vratio, zapazio je tri prozora na kuli. Barbara mu je objasnila da je postala kršćanka te da ju prozori podsjećaju na Presveto Trojstvo. Razbjesnio se otac te je predao vlastima kao kršćanku. Nakon mučenja sam joj otac odrubi glavu. Mučeništvo je podnijela 306. godine. Relikvije su joj prenesene najprije u Carigrad, a potom u Veneciju. Zaštitnica je tvrđava, zidara, a najpoznatija je kao zaštitnica rudara. Na njezin se blagdan sije žito u posude za Božić.

**SVETI NIKOLA** - darivatelj djece, zaštitnik djevojaka udavača, te zaštitnik trgovaca, pomoraca i putnika. Život mu je ispričan u mnogim legendama. Rodio se potkraj 3. stoljeća u Maloj Aziji. Postao je biskup u Miri, u današnjoj Turskoj. Odlikovao se ljubavlju prema bližnjima te je pomagao siromašne obitelji, a osobito su ga voljela djeca. Bio je čudotvorac te čak uskrisio neke dječake, a svojom molitvom je u prigodi nevremena izmolio utihu. Umro je oko 350. godine te je sahranjen u mramornu grobnicu. Njegove su relikvije u 9. stoljeću prenesene u Bari. Uz svečev blagdan razvio se običaj darivanja djece nazvan "Nikolinje". S pravom se može reći da je sv. Nikola jedan od najvoljenijih i najštovanijih svetaca.

**Molitva sv. Nikoli** - "Svemoguću vječnu Bože, Ti si podigao biskupa Nikolu da u gradu Miri u Maloj Aziji svjedoči tvoju ljubav svima, a osobito djeci i mladima. Postao je zaštitnik djece, djevojaka, putnika, trgovaca i mornara. Nije žalio molitve ni ljubavi (truda i materijalnih sredstava) da što više Tebe približi svima, da Tebe donese svima koji su mu bili povjereni. Daj da i mi poneseni njegovim primjerom i zagovorom budemo spremni molitvom i djelima ljubavi Tebe, neizmjernu dobrotu i sreću velikodušno svjedočiti svima. To te molimo po Kristu Gospodinu našem. Amen."

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 01.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 02.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 03.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 04.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 05.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 06.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 07.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 08.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 01. 12. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**



**MOLITVA ZA DJECU I MLADE** - Svemogući vječni Bože, po svome Sinu, Isusu Kristu, Gospodinu našem pozivaš sve ljude, osobito svoje učenike da budu kao djeca jer u protivnom neće vidjeti Kraljevstva Nebeskoga, daj nam da svakome djetetu i svakome mladom čovjeku iskazujemo poštovanje i ljubav koje iskazujemo tebi u otajstvu utjelovljenja i rođenja u Betlehemskejštalici. To te molimo po istom Kristu Gospodinu našem. Amen.

## Male šale

Učitelj zatekne malog Ivicu i društvo kako kartaju na odmoru. Svi se oni razbježe, a učitelj ni pet ni šest, povuče za uši Ivicu. "Znaš li zašto?" - upita ga zatim. "Da, gospodine učitelju, zato što sam ih varao." - odgovori Ivica.

<b>Kat. kal. 01.12.'24. I. DOŠAŠĆA</b>	Lk 21, 25-36
Pon. 02.12. Bibijana, Blanka	Mt 8, 5-11
Uto. 03.12. Franjo Ksaverski	Lk 10, 21-24
Sri. 04.12. Barbara, Ivan Dam.	Mt 15, 29-37
Čet. 05.12. Sabina, Kristina	Mt 7, 21-27
Pet. 06.12. <b>Sv. NIKOLA, biskup</b>	Mt 9, 27-31
Sub. 07.12. Ambrozije, biskup	Mt 9, 35-10,8
Ned. 08.12. <b>2. NED. DOŠAŠĆA</b>	Lk 3, 1-66

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

01/12/2024. Godina 5. Broj 48



tjedni listić crkve i samostana  
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## "Budni budite, u svako doba molite..."

Smisao kršćanske nade nije znati dan dolaska, nego živjeti Evanđelje u iščekivanju Gospodinova dolaska. Cijela je kršćanska zajednica s vremenom razumjela da je iščekivanje Kristova ponovnog dolaska ishodište vjere. Upravo iz te usmjerenosti prema Učiteljevom povratku zajednica pokušava razmjeti njegove riječi kao one koje ih uče kako živjeti u povijesti, kako je preobražavati snagom njegova Duha, ostvarivati njegovu prisutnost na zemlji i iščekivati Dolazak. Takav je stav od samih početaka bio razlogom neprijateljstva prema kršćanima. Kako ističe Richard Niebuhr, antikni spiritualisti, moderni materijalisti, marksisti i neoliberalni kapitalisti, „pobožni“ Rimljani koji su optuživali kršćane za ateizam i moderni ateisti koji su ih optuživali za naivnost vjere, nacionalisti i humanisti – svi su bili uvrijeđeni ovom dimenzijom kršćanske vjere koja, kako oni misle, priječi kršćane da se u punini angažiraju za boljitak čovjeka i čovječanstva. No, iz kršćanske perspektive to je zamjena teza koja na mjesto Boga želi postaviti razne ideologije. Krist je osposobio one koji u njega vjeruju da se zalažu za čovjeka i svijet u svjetlu vjere u njegov povratak i nazočnost u svijetu. Kršćanstvo iz te temeljne svijesti razvija nadu, a ne lažni optimizam, koji se temelji na uspjehu našega „moći činiti“. Ta nada nije ni ono što je Ernst Bloch nazvao „ontologijom nepostojećega“, niti je liberalni optimizam, koji vjeruje u bezgranični napredak kroz evoluciju, slobodno tržište i znanstveno vođeni razvoj povijesti. Koji su temelji kršćanske nade? Prorok Jeremija prorokuje da će Bog ispuniti „dobro obećanje“ što ga je dao. Ispunjenje njegova obećanja očituje se u utjelovljenju njegove Riječi i u ljubavi Isusa Krista. Stoga kršćanska nada svoje opravdanje nalazi u logici dara koji nam se daruje onkraj svakog našeg djelovanja. Kršćanska nada nadvisuje optimizam. Kako isuče papa u miru Benedikt XVI., u logici optimizma nemamo se čemu nadati. Doista, ako se u životu vjere vodimo optimizmom koji ne počiva na prihvaćanju darovanog spasenja, onda ćemo morati sve sami ostvariti i izvan našega vlastitoga „moći“ neće nam ništa biti dano. Kršćanska nada ne strepi

nad time hoće li se ostvariti cjelokupni napredak. Ona znade da treba bdjeti i iščekivati – i u vremenu kad ne posjedujemo sve što bismo htjeli, pa i kad gledamo kako čovjek, zbog želje da posjeduje sve, u ime napretka biva sremam i 'sposoban' uništiti stvoreni svijet. Zbog praznine i neuspjeha različitih optimizama, zbog razočaranja i čovjekova straha pred budućnošću, kršćani su pozvani dati živo svjedočanstvo nade koja je u njima. Kršćanin stoga nastoji da njegova nada bude vidljiva u svijetu – tako što će ostati poslušan Učiteljevim riječima te ne dopustiti da mu srce oteža u proždrljivosti, pijanstvu i životnim brigama, u sinonimima beznada. Nada se očituje kroz dar ispravnoga življenja, o čemu piše apostol Pavao zajednici u Solunu. Poziva ih da žive s pouzdanjem i sigurnošću nade te da im „srca budu besprijeorno sveta pred Bogom o dolasku Isusa Krista“. Samo takvom životnom sigurnošću, koja počiva na Kristovu daru spasenja, kršćanin će moći pružiti svjedočanstvo nade i biti proročki znak da ljudski život neće završiti razočaranjem i ništavilom. Gospodin nas poziva da naše iščekivanje njegova ponovnoga dolaska bude prožeto i oplemenjeno molitvom. Poziva nas: „Budni budite i u svako doba molite!“ Kod sv. Tome molitva je interpretacija nade. Gospodin nas je učinio sposobnima za nadu ukoliko nas je naučio moliti. Benedikt XVI. ističe da čovjek koji u sve sumnja ne moli jer se više ne nada, a čovjek koji je siguran samo u svoje sposobnosti, ne moli jer se uzda samo u sebe. Tko moli nada se dobroti i moći koja nadilazi njegove sposobnosti. Molitva je nada u ispunjenje. Euharistija je molitva nade. Čini nas sposobnima bdjeti i uči nas da najvažnije i najdragocjenije u životu ne možemo posjedovati snagom volje nego prihvatiti snagom darovane ljubavi.

**Željko Tanjić**

